



大会
安全理事会

Distr.: General
24 April 2017
Chinese
Original: English

大会
第七十一届会议

安全理事会
第七十二年

议程项目 32 和 37

古阿姆集团地区旷日持久的冲突及
其对国际和平、安全与发展的影响
阿塞拜疆被占领土局势

2017 年 4 月 12 日阿塞拜疆常驻联合国代表给秘书长的信

谨随函附上阿塞拜疆共和国外交部 2017 年 4 月 1 日发表的关于亚美尼亚共和国武装部队 2016 年 4 月挑起的前线局势升级的声明(见附件)。

请将本信及附件作为大会议程项目 32 和 37 下的文件以及安全理事会的文件分发为荷。

常驻代表

大使

亚沙尔·阿利耶夫(签名)



2017年4月12日阿塞拜疆常驻联合国代表给秘书长的信的附件

阿塞拜疆外交部关于前线局势在2016年4月升级的声明

自2016年4月前线局势升级以来已有一年的时间。2016年4月2日，亚美尼亚武装部队以他们在被占领土的阵地为基地加剧战事，用重炮和大口径武器对接触线一带的阿塞拜疆武装部队以及由阿塞拜疆控制的邻近人口稠密地区密集开火。由于亚美尼亚的袭击和随后的敌对行动，阿塞拜疆34个城镇和村庄遭到枪炮射击，包括儿童在内的6名平民被打死，33人受重伤。私人 and 公共财产遭到严重破坏。

阿塞拜疆武装部队在国际公认的阿塞拜疆共和国边界内采取了必要的反措施，以确保平民安全，阻止亚美尼亚进一步挑衅。

亚美尼亚挑衅性的进攻行动还造成阿塞拜疆武装部队军人的伤亡。另有无数迹象表明，亚美尼亚方面对阿塞拜疆军人的尸体进行死后毁损。

2016年4月5日，由于俄罗斯联邦的调解努力，亚美尼亚与阿塞拜疆在莫斯科达成停火协议。但亚美尼亚不顾这一协议，在2016年4月26日和27日用重型火炮密集射击接触线沿线城镇和村庄的阿塞拜疆平民。

4月的局势升级再次表明，亚美尼亚武装部队在阿塞拜疆被占领土的非法驻扎仍然是前线战事升级的主要原因，是以政治办法解决冲突的主要障碍。

在4月的局势升级之后，在欧洲安全与合作组织(欧安组织)明斯克小组共同主席国外交部长的提议下，于2016年5月16日在维也纳举行了阿塞拜疆共和国总统与亚美尼亚共和国总统的会晤。应俄罗斯联邦总统邀请，阿塞拜疆共和国总统、亚美尼亚共和国总统、俄罗斯联邦总统于2016年6月20日在圣彼得堡会晤，为解决亚美尼亚与阿塞拜疆在纳戈尔诺-卡拉巴赫地区的冲突举行了实质性谈判。

然而，自那时以来，亚美尼亚通过蓄意的政治和军事挑衅以及各种借口，使这一势头无法保持，无法将在圣彼得堡会议达成的谅解变为具体行动并减轻紧张局势，亚美尼亚也尚未开始从阿塞拜疆被占领土撤出部队。

亚美尼亚政治和军事领导人最近发表的声明和好战言论，以及抵制实质性谈判并为其设定先决条件的种种企图，都表明亚美尼亚显然不愿建设性地参与解决冲突。亚美尼亚继续作出各种努力，在阿塞拜疆被占领土上加强军事集结，并非法改变这些领土的人口、文化和地理特征，这些行为都揭示了亚美尼亚方面人所共知的意图，即破坏和平进程、吞并阿塞拜疆领土。

阿塞拜疆共和国再次强调，绝不容忍其领土被占领。这一冲突的解决只有在充分尊重阿塞拜疆在其国际承认边界内的主权和领土完整的基础上才有可能。

安全理事会第 822(1993)、853(1993)、874(1993)和 884(1993)号决议为解决冲突奠定了原则性基础。这些决议都谴责对阿塞拜疆使用武力和占领其领土，并重申阿塞拜疆的主权和领土完整及其国际公认边界的不可侵犯。安全理事会在上述决议中重申，纳戈尔诺-卡拉巴赫地区是阿塞拜疆不可分割的一部分，并要求占领军立即、全面、无条件地撤出阿塞拜疆所有被占领土。

我们敦促国际社会和欧安组织明斯克小组共同主席国要求亚美尼亚建设性地参与实质性谈判，以期从阿塞拜疆被占领土撤出亚美尼亚武装部队，改变占领现状，确保该地区的持久和平。
